

复合材料厂运用“四种形态”监督执纪

党章党规党纪作为各级党组织理论学习的重要内容,采取集中辅导、座谈交流、会议上进行党的理论知识提问等形式,深入学习《准则》和《条例》,同时,厂纪委加强对各支部学习贯彻党章党规党纪情况的专项检查,促使广大党员干部更加清醒地认识到,运用第一种形态是促进廉洁从业的现实需要。

二是把主体责任具体化。监督执纪“四种形态”,既是对纪委监督责任的要求,也是对党委主体责任的要求。该厂纪委督促厂党委及各支部对照主体责任认真履职尽责,对照新《准则》和《条例》查找自身和分管部门、单位、人员存在问题,认真开展批评和自我批评,形成党委主抓、纪委具体负责,层层传导压

力,层层压实责任,共同严明纪律的格局。

三是出台运用落实第一种形态的规范性文件,对哪些适用第一种形态进行规定,让谈话提醒经常化。该厂依据《太钢纪检监察谈话工作应遵循的规定》和《矿业分公司纪委关于做好谈话工作的意见》,结合本厂实际,编制了《复合材料厂运用第一种形态谈话表》,从厂党委书记、班子成员、纪委书记、纪委副书记、党支部书记、党支部纪检委员六个层级,规定了约谈人、被约谈人、谈话种类、谈话目的、谈话方式、谈话节点、谈话针对事项、谈话要求等内容,使得在运用第一种形态中,作为约谈人,有了具体内容,谈话的针对性更强。



本报讯(通讯员 白旭峰) 监督执纪“四种形态”,是全面从严治党的重要举措,是纪委履行职责的具体抓手。今年以来,复合材料厂纪委针对运用第一种形态存在的问题,从三个方面精准施策。

一是加强学习教育和检查指导,助力党员干部厘清党纪边界,明确纪律红线。该厂结合“两学一做”学习教育,把学习党



本报讯(通讯员 刘月军) 今年以来,不锈钢冷轧厂纪委始终坚持围绕生产经营实际,找准关键环节突破口,强化效能监察工作的落实,收到了显著的效果。

按照“知责、履责”和“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的原则,该厂从制定“强化安全管理监察,落实安全责任”安全效能专项监察立项方案以来,成立了安全效能工作组和监督组,对全厂安全重点工作完成情况、各级管理人员履职情况进行效能监察。上半年,安全效能监督组先后对7个职能科室、19个作业区进行了拉网式监察,发现问题及时下达《监察建议书》和《监察决定书》,并且使效能监察评价内容与直接责任人、管理责任人、作业区主管进行挂钩,纳入绩效评价考核。

该厂通过强化效能监察的落实,更加有效地加强了安全生产管理,进一步规范了安全工作管理程序,促使各级安全生产责任人能够知责、履责;通过强化效能监察的推进,提升了职工的安全意识,促进安全生产规章制度及岗位操作规程的贯彻执行。上半年实现了全员安全培训100%、安全考试合格率100%、应急演练、周三活动、KYT(自我管理)活动覆盖率全厂班组100%。

不锈钢冷轧厂

强化效能监察见成效



为认真落实“两个责任”,今年以来,定襄太钢销售公司党支部进一步强化自律意识,增强支部凝聚力和战斗力。图为该支部组织员工学习《省国资系统监督中央八项规定精神落实纠正“四风”工作情况通报》。

郭轶 摄

钢科公司多举措加强警示教育

本报讯(通讯员 郭泽军) 近日,钢科公司党总支结合工作实际,以迎接党的十九大胜利召开为主线,进一步引深反腐倡廉宣传教育,从提高党员干部思想道德,增强遵纪守法意识、敬畏意识,筑牢拒腐防变思想防线入手,积极开展廉政警示教育,营造了求真务实、风清气正的工作环境。

廉政教育基地;观看影片“焦裕禄”并写出心得体会。三是注重预防职务犯罪宣传教育,坚持将重要领域、重点岗位、高风险人员作为预防职务犯罪宣传的重要对象,深入开展廉政风险排查工作,对有业务处置权人员进行警示教育谈话,针对性重点预防,消除职务犯罪隐患。

该公司把廉政文化宣传教育作为加强党风廉政建设的重要内容,采取多种措施,不断增强党员干部抵御风险和防腐拒变的能力,补足廉洁自律“精神之钙”。一是注重党纪法规宣传教育。二是组织党员干部参观“彭真故居”

在警示教育活动中,钢科公司坚持“提前防范、注重预防”的方针,围绕公司项目建设和经营管理的关键业务、关键部位和关键环节开展形式多样、内容丰富的教育活动,使广大党员干部对廉政的精神实质、根本要求有了全面的了解和掌握。

综合利用公司构筑廉洁“防火墙”

本报讯(通讯员 王亚荣) 近日,为维护转正选拔工作的权威性、公正性和严肃性,将真正适合的人选拔到所需要的岗位,综合利用公司抓早抓小抓苗头,构筑廉洁“防火墙”。

该公司一是通过《综合利用公司通讯》、公开栏、微信平台等多种载体加大对转正选拔有关政策的宣传力度,提高广大职工对政策的知晓率,推动此项工作的顺利开展。二是签订《报名人员告知书》,加强对报名人员的正确引导,要

求遵守选拔制度和规定,不要妄想通过托关系、打招呼、递条子等非正常途径解决转正问题。三是对领导组、监督组、工作组和实践操作考评组成员进行集体谈话,要求坚持原则,按方案、规矩和标准办事,不能有任何暗箱操作,更不能接受任何人送的礼金、礼品、购物卡和有价值证券,如有发现严惩不贷,同时签订《承诺书》。四是进行公示,将选拔工作的每一个环节置于阳光下,畅通监督举报渠道,接受职工群众监督。

学习廉吏于成龙有感

通讯员 张文霞



为进一步加强各级党员干部党性修养,牢固树立廉洁从业意识,近日,我矿组织副科级以上干部和有业务处置权人员参观廉政教育基地于成龙故居,瞻仰廉政文化,弘扬廉吏精神。我作为其中的一员,受到了教育。

于成龙在从政生涯中,三次被举“卓异”,以卓越的政绩和廉洁的一生,深得百姓爱戴和康熙帝赞誉,以“天下廉吏第一”蜚声朝野。

于成龙严于律己,不为富贵所动。康熙十八年,于成龙以卓越的政绩升任福建布政使,主管全省的财政,按说这是个人艳羡的肥差,谁贫也贫不到他。然而他的生活却捉襟见肘,还声称自己是“吾生来无他,嗜好布衣蔬食,衣食者免饥寒足矣”。在他执政布政使时,各路押解粮官交兑日以千计,他随到随收,除正额外从无增收。他严格考核、

督查执事人员,杜绝谎报、冒领、挪用、借垫,且拒绝一切馈赠。

身为治官之官,于成龙始终把整顿吏治放在工作的首位。针对各属贿赂公行、请客送礼之风盛行,他从利用中秋节向他行贿的官员开刀,惩一儆百。他赴任江南,入境即微行访于民间,面对积弊皆然而江南尤甚的状况,很快颁布了《兴利除弊约》,其中开列了灾耗、私派、贿赂、衙蠹、旗人放债等15款积弊,将积弊尽行痛革。与此同时,他又制定了以勤抚恤、慎刑法、绝贿赂、杜私派、严征收、崇节俭作为内容的《新民官自省六戒》作为地方官的行为准则。他举优劾贪,宽严并济,时人说凡他所到之处,官吏望风改操。

古人云,天下大势,常系民心。于成龙以天下为家,为百姓安危幸福考虑。他名为官,实为仆,把全部精力放在为老百

姓谋福利上。越是困难,越是危险,越是需要负责的时候,他越是走在最前面。他为了百姓,可以放弃自己的所有,甚至可以把自己的生命抛之脑后。他全身心地想着老百姓,全身心地为着老百姓而丝毫不计较个人利益。

当贪婪的风暴席卷大地时,一个人还能坚持清廉,他就是精神巨人、灵魂的主人。历史在塑造一个优秀灵魂的同时,也在启迪今天的党员干部能像于成龙那样廉洁勤政、一心为民、一生为民。

在于成龙故居,我通过细细观赏一件件实物、欣赏一幅幅图片、细读一段段文字、观看于成龙宣传片,切身领略一代廉吏于成龙一身正气、两袖清风的清廉本色;通过了解于成龙为官清正廉洁的诸多事迹,深刻体会到了他高风亮节的高贵品格,心灵得到净化,思想受到震撼。